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Kitünően 
jó szeme van annak a kiváló 
politikusnak, aki a napokban a 
következőket mondolta: aleg- 
arravalóbb üzleti szellemnek 
összpontositása szükséges, hogy 
megszervezze azt a pénzügyi 

rendszert, amely az országgaz- 
dasági életét egészséges ala- 
pokra helyezi. 

Csak a lángész lát ily tiszta 

vonalakban s csak a lángésszel 

párosult jó sziv képes odado- 

bogni azt a figyelmeztetést hogy : 

,ez a legkomolyabb probléma, 

emellyel országunk szembeta- 

lálja magát a jelen pillanatban. 

Nem ugy hangzanak-e ezek 

a szavak, mintha a Sors ha- 

ragja kongatná felénk ? - A 
legkomolyabb probléma. -Más 

szóval, mindegyiknél előbbre 

való,- ezzel kell legelsősorban 
foglalkozni, ezt kell legelőször 

megoldani! Erről a nagyszerüű 

politikusról fel lehet tennihogy 

ért az ország sorsához. Fel le- 

het róla azt is tenni, hogy sze- 

ret bennünket s hogy csak ja- 

vunkat akarja. Ha tehát a szá- 

jára vette a legkomolyabb szót, 

ez annyi, miniha az orvos azt 

mondaná a beteg családjának- 

az állapota válságos. De vajjon 

megértik-e az illetékesek vég- 

re valahára, mi forog kockán ? 

Nem aktákról. nem uj hivata- 

lok berendezéséről s nem egy- 

más befeketitéséről van szó, 

hanem a: legkomolyabb prob- 
lémát. kell elővenni. Egészsé- 
gesek akarunk lenni, élni aka- 

runk s vissza akarjuk nyerni a 
csontunkból kiszivott velőt. Aki 
a pillanat fontosságát képtelen 
megérteni, vagy aki alkalmat- 
lan a „legkomolyabb probléma" 
megoldására- az menjen el az 
utból. Személy, hivatal s egyéni 

amikor é- 
letről, vagy halálról van szó. 
Már pedig ki kételkedik abban, 
hogy a kocka csak az életre 
fordulhat. Nincs senki itt, aki 
ne tudná, hogy a mostani vál- 
ságot le fogjuk gyürni, de azt 
az időt minél előbb el akar- 
juk érni!... ; 

: „Exelsior" 

Kávé és Tea behozatal 

Csrei Nagy piac sarok 
mabb kávé és 
erzési forrása 

Éva megjelenése a szatmari nagyerdőben. 

- Erdei jelenet a 

(Szatmár, okt. 28) Az elmult 

vasárnap délután nem minden- 
napi panoráma tárult a szat- 

mári nagyerdőben sétálók e- 
lé. Bent az erdő sürüjében, a- 

hova csak titkos ösvényeken 
jut az ember, egy valóban er- 
dei jelenet játszódott le, amely- 
nél nem hiányzott sem a festő, 
sem az erdei tündér, csupán a 

lepel hiányzott az erdei tűn- 
dérről. Egy husz-huszonkét é- 
vesnek látszó ifju ült a vászon 

előtt, mig vele szemben egy 
pokrócon állt az erdei tündér, 

aki bár nem volt fiatal, de az 
őszies alkonyat csipősségét ugy- 

nyilvánosság előtt - 

látszik igen jól állotta. Minden 

ruha nélkül, vénuszi pózban 

állt a nő,- szinte mozdulatla- 

pul, az ifju pedig serényen fes- 
telte eleven modelljét A mü- 
vészpárt nem zavarta az sem, 
hogy néhányan a kirándulók 
közül megjegyzéseket tettek a 
hölgyre, de a hölgyet sem zse- 
nirozta a háta mögött leselke- 
dők kritikái, akik keresetlen, 

őszinte szavakkal birálták meg 
a hölgy formáinak hibáit és ja- 
vait. Szemtanuk állitják, hogy 
a hölgy a korzóról jól ismert 
dáma, - a nevét azonban nem 

1 tudjuk. Kár. - 

védelem 

(Sighet. okt. 29) Máramaros- 
sziget Fő terén, ahol a város e- 
gész forgalma lebonyolódik, egy 
ujonnan megnyilt büffé vonja 

magára az ott tartózkodó ide- 

gen figyelmét. A büffé világvá- 
rosi méreteivel és nagyszerü 
berendezésénél fogva szinte el- 
kivánkozik ebből a városból, - 

ahol az esztétikai fejlődésről a 
hivatalos körök ugylátszik tud 
ni sem akarnak, vagy egyálta- 
lán azt sem tudják, hogy az mi 
fán terem. - Annyi mindene- 
setre bizonyos, hogy ilyen kö- 
rülmények mellett nagy me- 
részség kellelt egy ilyen colos- 

sális méretű büffének a felál- 

litásához, aminek a berendezé- 

se feltétlenül százezrekbe ke- 

rült. A büffé tulajdonosa Stern 

Lajos, aki országos viszonylat- 

ban is elsőrangu szaktekintély, 

- minden áldozatot meghozott 

fektette bele ebbe a vállalko- 

zásába, hogy Sziget város elite 

közönségének egy szinvonalon 

álló szórakozóhelyet teremtsen. 

Igazán nem célunk, hogy en- 

s ugyszólván egész vagyonát ! 

A máramarosszigeti várcsi tanácsnak nincs éerzéke 

az esztétika iránt 

Underitó patlkányfészek a varos főterén, hatósági 
alatt - 

nek a büffének hangzatos rek- 
lámot csináljunk, mert erre ta- 
lán annak nincs is szüksége, - 
a büffé az esti órákban e nél- 
kül is forgalmasnak bizonyult, 
- ámde annál meglepőbb hogy 
nappal alig látogatja valaki. S 
ennek egészen különös és Szi- 
get város kupaktanácsára fe- 
lette jellemző magyarázatát ve- 
hettük észre. A büffé fényes ü- 
vegtáblái előtt ugyanis - az 
ucca frontján, - egy ormótlan 
kenyeres bódé áll, amely tel- 
jesen elveszi a kilátást a büf- 
fében tartózkodók szemei elől, 

Már pedig a büffét látogató kö- 
zönség valószinüleg nem azért 
jár oda, hogy az előtte terpesz- 
kedő bódéban gyönyörködjön, 
vagy hogy az abban gseftelő 
máramarosi hitsorsos honfitár- 
sunk unott cifferplattjától hány- 
ingert kapjon, sem pedig azért, 
hogy a helyéről évtizede el 

i nem mozditott bódé alatt ta- 
nyázó s jól táplált patkányok 
izléstelen és époly undoritó be 
és ki sétikálásaitól csömört é- 
rezzen. Szinte döbbenetes és e- 

BOROSS 

Kávé különlegességekés Tea Eeherta 
Carei - Nagykárolyban 

GYÖRGY 
füszerkereskedőnél. Legelőnyösebb beszerzési forrás !... 

ööazáa 

í 

a rebbi vá- 

lasztás utár 

izlik-e Fre- 
Vajj 0n und Chaim- 

nak a sólet! ?... 

léggé el sem itélhető Sziget vá- 
ros illetékeseinek az az indo- 
lenciája, amellyel ezt a merő- 
ben szégyenletes állapotot a 
város Fő-terén megtürik. Nem 
is hisszük, hogy erről Dr. Czip- 
le Pál, ottani polgármesternek 
tudomása volna, mert bizonyá- 
ra végtelenül röstelné ezt az e- 
gész város nevében és egy pil- 
lanatig sem türné tovább, hogy 
a városban megforduló idege- 
nek ilyen kellemetlen impresz- 
sziókkal távozzanak el Sziget 
városából, ahol egyébként a 

mult példás tisztaságának ezi- 
dőszerint még csak a nyomait 

sem láttuk. - Szeretnők hin- 
ni, hogy a legközelebbi 
alkalmával már ennek az el- 
lenkezőjéről fogunk meggyő- 
ződni s legfőképp szeretnők, ha 
reggeli és ozsonna kávénkat a 
legközelebbi alkalommal még 
Szigeten is csömör nélkül tud- 
nók elfogyasztani s nem lesz 
többé részünk sem nekünk, - 

sem másoknak, a városi tanács 
eddigi védelme alatt álló pat- 
kányosbódé undoritó látványos- 
ságában sem. 

- Egyévvel meghosszab- 

bitották a külföldi munká- 
sek tartózkodási engedélyét. 
A napokban érkezett meg a 
munkaügyi felügyelőséghez a 
központi idegen ellenőrzési bi- 
zottság rendelete a külföldi 
szakmunkások ügyében. Tud- 
valevő ugyanis, hogy az Ugir a 
kölföldi szakmunkások tulszi- 
goru reviziójával kapcsolatban 
memorandumban kérte a kor- 
mányt, hogy a nélkülözhetetlen 
ipari szakozunkásoknak enged- 
jék meg továbbra is a Romá- 
niában való tartózkodást, mert 
ezeknek a kiutasitása egyes ü- 
zemekben a termelés zavarta- 
lanságát veszélyeztetné. A me- 
morandum alapján a központi 
idegenellenőrző bizottság ugy 
döntöltt, hogy azoknak a szak- 
munkásoknak, akiknek tartóz- 
kodási engedélyét az 1927-bem 
alakult reviziós bizottság ez év 
junius elsejéig adott tartózkodá- 
si engedélyt, automatikus mó- 

elsejéig adha- don 1929 junius 
ladékot. 

utunk 
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Rémes családi dráma egy szatmári kiskorcsmától 
hazáig 

(Szatmár, okt. 31) A tragédi- 

ának egészen véletlenül szem- 
tanuja volt riporterünk, aki a 
borzalmas eseményről a kö- 
vetkező tudósitást irta: 

Este fél tiz. Szinhely egy kül- 
telki kis korcsma. Négy, öt kis 
asztal az egész berendezés, az 
asztaloknál napszámosember fé- 
lék csendesen duhajkodnak,nó- 

táznak és szomoru, hervadt lá- 

nyok igyekeznek környékezni 
öket Egyszercsak belép egy szé- 
les, jól táplált asszonyság. Az 
ajtóból körültekinti a terepet 
és felvijjog a hangja: Lajos I- 
A csata kiáltásra - mert tisz- 
tára annak hangzik - rémül- 
ten forditja arrafelé izzadság- 
tól fényes arcát egy hatalmas 
termetü férfi. A tágranyilt sze- 
mébe kiül a fétova ijedtség, a 
rákönyökölő lányt, azt hiszem 
legszivesebben a zsebébe dug- 
má, ha beleférne. A termetes 
asszonyság lassu, kimért, vihart 
sejtető léptekkel huzódik - La- 
jos felé. Hang nem hallatszik, 
csak egy recssenő pofon csat- 

Ez történt a szatmári 

]tan el hirtelen a némaságba 
mint mikor nagyon közel le- 
csap a menykő. 
- Hát itt vagy te gazember? 

Egy félórája kereslek minden- 
felél Takarodsz azonnal ha- 
za!l. 

Lajos, a hatalmas ember (le- 
galább másfél fejjel nagyobb, 
mint életepárja) nyakbaszegett 
fejjel iszkol kifelé a pergő sza- 
vak zenekisérete mellett, mely 
harsány, mint a paskoló jég- 
eső 

Nemsokára utánuk mentem 
én is. A harmadik ház kapujá- 
ban kis csoportosulást látok. A 
csoport közepén áll az est hő- 
se, a termeles asszonyság és 
szivhasogató hangon panaszol- 
ja az egybesereglett résztvevő 
szomszédságnak: - Jaj, nem 
lehet azt kibeszélnihogy meny- 

biátus embertül! 

650 lej, uj finom 

gyermekkocsi 

Hermannál 

dohánygyárban annó 
1928-ban 

Szadista eszközökkel tanitja a munkafelügyelő a 12-16 é- 
ves munkáslányokat a román nyelvre 

(Szatmár, nov. 2) Valahány- 
szor a rosszindulatu, a kultu- 
rálatlan ember-tipus által elkö- 
vetett tulkapások botrányos e- 
setei kerülnek szerkesztőségünk 
asztalára, mindig érthető kese- 
rüséggel dolgozzuk fel azokat 
a közvélemény számára. Ilyen- 
kor szinte lehetetlen letompi- 
tani azokat a háborgó és osto- 
rozó gondolatokat, amelyeket 
például a most elénk került 
felháboritó eset is a maga arc- 
piritó aljasságával kivált.- A 
helybeli dohánygyárban dolgo- 
zó 12-16 éves munkáslányok 
szomoru sorsáról van szó, aki- 
ket a nincstelenség arra kény- 
szeritett, hogy napi 30-40 lei- 
ért egész napon át robotolja- 
nak s munkaidő után pedig 
kénytelen-kelletlen eltürjék a 
munkafelügyelő szadista gorom- 
baságait. Ez az emberi indula- 
tokból ugylátszik teljesen ki- 
vetkőzött munkafelügyelő ugya- 
nis tulbuzgóságában minden es- 
te kötelező románnyelv-tanfo- 
lyamottart a keze alá beosztott fi- 
atalkorua munkáslányoknak s ha 
azok valamelyike az előző este 
feladott leckét nem fudja fel- 
mondani, akkor azt a szeren- 
csétlen munkásleányt a hideg 
betonpadlón órák hosszat tér- 

depelteti s a legtőbb esetben 
tettleg is inzultálja, miközben 
igazán nem törődik azzal, hogy 
az egész napi munkában kifá- 
radt zsenge leánygyermek tes- 
tét hol éri az ökölbe szoritott 
kéz, vakdühvel fülött ütlege. 
Szegény leánykák ez ellen per- 
sze még csak felszólalni sem 
mernek, mert félnek attólhogy 
bátorszavuknak kenyérvesztés 
lenne a biztos következménye. 
Azonban nem hallgathatjuk el 
mi ezt a botrányosan komisz 
helyzetet, amelyben ezek a sze- 
rencsétlen munkáslányok siny- 
lődnek és harsogó tárogatóval 
fujjuk a közvélemény érthető 
megbotránkozása mellett az il- 
letékesek fülébe ezt az égbe 
kiáltó cselekményt, amelyet egy 
agybántalmakban szenvedőkul- 
turálatlan brutális ember nap- 
nap után el mer kövelni a ci- 
vilizáció és a haladás évszáza- 
dában, annó 1928-ban, a szat- 
mári dohánygyárban. 

Hangszerek és alkatrészek 
legjobb és legolcsóbb beszerzési for- 

rása hangszer 
az Eecco a let 

Szatmár, S. Stefan cel Mare (Kazinczy 
1 u) 12 Vállal : Hangszerjavitást, vonó 
szőrőzést és Rakett hurozást. Sport 
felszerelések egyedüli nagy raktára 

nyit szenvedek én ettül a ra- 

A szatmári ortodox rabbi választás izgalmai még 
nem csendesültek el 

A hivek többségének akaratától függ, hogy ki legyen a 
rabbi és nem az erőszaktól mondják az ellenzékiek 
(Szatmár, nov. 3) A városban 

elterjedt hirek szerint a Fre- 
und Chaimék által rendezett 
ortodox rabbi választást a kul- 
tuszminisztérium jóváhagyta. Ez- 
zel azonban még korántsem 
csendesültek el a rabbi válasz- 
tás izgalmai, mert - aminttel- 
jesen megbizható forrásból ér- 
tesülünk - az ellenzékiek e- 
gyáltalán nem hajlandók pap- 
juknak elismerni Teitelbaum 
Joelt, akit Frenndék különbő- 
ző ravasz fortélyokkal akarnak 
a többség nyakára ültetni. Az 
ellenzék a megejtett választás 
igazolására döntő biróság elé 
vitte az ügyet ahol minden két- 
séget kizáróan beigazolást fog 
nyerni, hogy a Freundék által 
zsr 

Kozmetika 
Rovatvezető: SCHILLER DEZSŐ. 

ztze 

Az arcbőr, - tekintettel an- 

nak felhám alatti (kutis) foly- 
tonos fejlődésére - állandóan 
kopik, amely kopás azonban 
a normális arcbőrnél alig ve- 
hető észre. Mindazonáltal, ha 

az arc, a külső behatásoktól 

(napfény, hirtelen hőemelke- 
dés, vagy hősüllyedés, tulszá- 
raz, vagy tulnedves levegő)- 
napközben nincsen kellően véd- 
ve, - rövid idő alatt különfé- 
le kellemetlen elváltozások áll- 
hatnak elő az arcbőrön. Bár a 
felhám (epidermis), mely pik- 
kelyszerü, elszarusodott hám- 

sejtektől áll és az arcot bizo- 
nyos fokig megvédi, a legtöbb 
esetben mégis indokoltnak lát. 
szik egy rendszeres nappali á- 
polás is. (Természetesen figye- 
lembe véve az adott körülmé- 
nyeket, pld.: utazás, hősüllye- 
dés, erős levegőváltozás stb) 
Normális arcbőrnél kétféle e- 
set van: száraz, vagy zsiror ter- 

mészetü. Az eljárás általában a 
következő: Száraz arcbőrnél 
reggel rendszeresen hidegviz- 
ben, szappan mellőzésével meg- 
mosakodunk és utána egy ke- 
vés megfelelő zsiros, (savmen- 
tes) tápláló arckenőccsel az ar- 
cot bekenjük, legalább 5 per- 
cig az arcon hagyjuk, hogy az 
arcbőrbe beszivódjon, miáltal 
az rugalmassá válik és az e- 
setleges tulszáraz. vagy hideg 
levegő káros behatását ellen- 
sulyozza. - Miután egy puha 
flanell, vagy vatta segélyével a 
be nem szivódott zsiros kenő- 
csöt az arcról letöröljük, aján- 

kimutatott szavazatok egyálta- 
lán nem fedik a való tényeket, 
a Teitelbaum Joelre számba- 
vehetően leadott szavazatok el- 
enyészően csekély száma nem 
fejezi ki a többség akaratát, a- 
mely többség még ma is aleg- 
kategórikusabban tiltakozik Tei- 
telbaum Joel ellen. 
Ennek az áldatlan harcnak 

ugylátszik még mindig nincs te- 
hát vége s csak azon csodál- 
kozunk, hogy Teitelbaum Joel 
- látva az eseményeket s tud- 
va azt, hogy a szatmári orto- 
doxok nagy többsége tagadhatat- 
lanul ellene van - továbbra 
is megengedi, hogy személye 
körül Freund Chaimék kisded 

latos egy kevés üditő (nem 
nedvszivó, illetve száritó, 
teljesen ólom és higany men- 
tes) pudert használni. Hangsu- 
lyoznunk kell, hogy ilyen arc- 
nál minél kevesebb puder hasz- 
nálandó, különösen, ha nem 
volna egy, az archoz megfele- 
lő ártalmatlan puder beszerez- 
hető. T. ia hölgyek igen gyak- 
ran csak a puder jó illatát ve- 
szik figyelembe, mig annak al- 
kalmas voltát mellékesnek tart- 
ják. A száraz arcbőr a faggyu- 
mirigyek elégtelen müködésé- 
től van, ennek kiküszöbölése 
néhány szakszerü arckezelést 
kiván. hogy a bőr mechaniz- 
musát és a vér keringését ren- 
des mederbe tereljük. 

Folytatjuk. 

Iparügyek 

- A szatmári fodrász 
iparosok körében élénk meg- 
botránkozással tárgyalják, már 
hetek óta, hogy akadnak fod- 
rászok, akik a hivatalos zárórán 
tul és vasárnaponként házhoz 
járnak s ezzel az összesség ér- 
dekeit veszélyeztetik. A fodrász 
iparosok szakcsoportja a kö- 
zelmultban foglalkoztt ezen ál- 
talános panasszal és ugyanek- 
kor azt is megvitatták, hogy egy 
uj árszabályt léptessenek élet- 
be, amely minden fodrász és borbély iparosra egyaránt kö. telezővé tétessék. A szakcso- port vezetősége az iparenge- dély nélküli és a mesterséget 
nem tanult, vagy szabályszerü- 
en fel nem szabaditott zugbor- bélyok müködését az ipartestü- 7 

Ha kellemesen 
akarszórakozsni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt 

rezez 

Vasuti restit, 
ahol a legkényesebb igényeknek is meg- 
felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet, Figyelmes kiszolgálás ügyelmes kiszolgálás 
mellett olcsó és jó abonnoma kapható 
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let interventiójával óhajtja meg- 

szüntetni. 
- Mit kiván az ország 

iparossága a legsürgőseb- 

ben? 
1. Az 1929 évi adókivetésnél 

vétessenek revizió alá minda- 
zok az ötletszerüen kivetett a- 
dók, amelyek nem állnak a- 
rányban az iparosság teherbi- 
ró képességével. 

2. A kézmüipar adókulcsa 
szállitassék le a más adókul- 
csokkal egyforma nivóra. 

3. Az adókivetések történje- 
nek ipari szakmák szerint s a 
bizottságba legalábpbb mint in- 
formátor vétessék be az ipar- 
testületek, vagy más ipari ala- 
kulatok delegátusa. Az adóki- 

vetés történjen 3 évre. 

4. Az adófellebbezés történ- 
hessen az adókivetés helyén és 
a bizottság által megállapitott 
s a fél által elfogadott adót a 
kincstár ne fellebbezhesse meg. 

5. Az adófizetés adófizetési 

könyvecskében legyen nyug- 

tázva. 

1 
i 

6. Az iparos adójába annak ; 

szerszámai, gépjei ne legyenek 
lefoglalhatók. 

7. A 60 éven felüli mesterek 
és az uj mesterek az első év- 
ben, ha segédeket és tanulókat 
nem tartanak, legyenek fel- 
mentve az adófizetés alól. 

8. A luxus és forgalmi adók, 
melyek egyoldaluan érintik az 
iparosságot, töröltessen ugyszin- 
tén a 490/, munkásadó is, me- 
lyet iparosaink kell beszedje- 
nek és hbefizessenek. 

9. Töröltessenek el az ösz- 
szes taxák, melyeknek legna- 
gyobb részét az iparosság kell 
fizesse, helyette állitsák vissza 

a pótadó-rendszert, mely egye- 
dül van hivatva egyenlő köz- 
teherviselést biztositani. 

10. Töröltessék azon taxa, 

melyet a különféle ipari okmá- 
nyok után kell fizetni s amely 
taxára vonatkozó rendelkezés 
a Monitorul Oficial 1927 évi 48- 
ik számában jelent meg, töröl- 
tessék azon a cimen, hogy az 
iparosság amugy is tul van ter- 
helve fizetni való közterhekkel. 

Farkas ok Szatmáron 
Válasz a „Szamos" kirohanására 
Ez a cim senkit meg ne té- 

vesszen. Itt nem a máramarosi 

havasok ősrengetegeiben csatan- 

golva elkóborolt négylábu vad- 

állatairól van szó, hanem csu- 

pán a szigeti Farkas Saul mi- 

haszna és nem nagy remények- 

re jogositó, üresfejü két ivadé- 

káról, akik néhány hasonló lé- 

hütővel átbitangoltak Szatmár- 

ra, hogy az igaz és őszinte szót 

furkósbotokkal némitsák el. Ez 

a tervük azonban nem sikerült, 

mert ahol a támadást intézték, 

ott ennek elejét vették és ki- 

dobták őket a helyiségből s ha 

bármily agyafurt és aljas esz- 

közöket próbálnak is felhasz- 

nálni ellenünk a „Szamos' ut- 

ján céljuk elérésére, -az igaz- 

ság szavát,száz ököl és furkós- 

bot sem lesz képes elnémitani 

soha. Lapunk mult számában 

megirtuk, hogy a tutajvontató- 

ból lett Máramaros Napoteonja 

- Farkas Saul egy rahói erdő- 

kincstári igazgatóval összejátsz- 

va, hogyan gyarapitotta illegi- 

tim millióit, amelyre most a 

csehhatóságok rátették a kezü- 

ket. Ezen tényeken alapuló cik- 

künk Máramarosban természe- 

tesen óriási szenzációt váltott 

ki, annyira, hogy több helyről 

és magánemberek részéről la- 

punk ez a száma éppen igaz- 

ságos szenzációjánál fogva tel- 
jesen elkelt, - táviratilag kér- 
ték a példány beküldését. - A 
Farkas Saul pénze Máramaros- 
ban mindenkor megtette a ma- 
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ga hatását és ilyen igazságos 
tükröt egyedül mi voltunk bát- 
rak az elé a közönség elé tár- 

ni, amelyre, mint kelevényes 
fekély fekszik rá a Farkas di- 
nasztia. Sokkal drágábbak ha- 

sábjaink, semhogy ezuttal rész- 

letesen foglalkozhatnánk ennek 
a briganti társaságnak orvfá- 
madásával, de módunk és al- 

kalmunk lesz rá, hogy lapunk 
legközelebbi számában sulyos 
bizonyitékokkal alátámasztott- 
leleplező cikksorozatot kezdjünk 
el. Bennünket nem riaszthat el 

sem a Farkas Saul pénze, sem 
utonállásszerü támadása, mert 

az ő furkósbotjával szemben, 
mi az igazságfegyverével vé- 
dekezünk. - De nem riadunk 
vissza a Szamos beinditott 
támadásától sem és gondunk 
lesz rá, hogy ez az önmagát 
nemes és komoly lapnak fel- 
tüntető ujság - a közönség 
szemében amugyis jól ismert- 

disztelen meztelenségében le- 

gyen megvilágitva.Gondunk lesz 

rá, hogy a Szamos. kameleon 

büvészetére is rámutassunk és 

bemutassuk a nagyközönség e- 

lőtt szivárvány szineket játszó 

,Rebache művészetét, mellyel 

nagyszerüen tudja megülnimég 

a legjobban tajtékzó paripát is, 

hogy a neki nem tetsző sajtó- 

orgánumokat eltegye láb alól. 

Ez a vállalkozása azonban nem 

fog sikerülni neki, mert hullá- 

kon és emberkoponyákon ke- 

resztül is harcolni fogunk a 

többek közölt a 

magunk igazságáért még ak- 
kor is, ha kettőnk közül egyi- 
künk belepusztul is a harcba. 
- Ami pedig felelősszerkesz- 
tőnk multját illeti, az van min- 
denkor olyan, mint a Dénes 
Sándor elnöklete mellett össze- 
verbuvált szatmári ujságiró cso- 
port bármelyik tagjáé. S meg- 
győződésünk szerint nem is a 
multja miatt nem tagja felelős- 
szerkesztőnk ennek a csoport- 
nak, hanem inkább a miatt hogy 
egyes embereknek nem tetszik 
a megélhetésért folytatott mun- 
kánk. A Szamosa kiadóhivata- 
la igazgatójának, Halásznak nem 
is takargatott kijelentése sze- 

rint a Hétfői Friss Ujságe ál- 
tal tőlük elszedett minden négy 
lei is kárukra van.- Hát hogy- 
ne szeretnék ezek az emberek 
utjukból eltávolitani azt a saj- 
tóterméket, amelynek van bá- 
torsága ahhoz, hogy a szatmá- 
ri piacon éljen. - Sajnos heti- 
lap lévén - nem vagyunk ab- 
ban a helyzetben, hogy a Sza- 
mose terjedelmesebb közlemé- 
nyeivel szemben egyforma tech- 
nikai felkészültséggel vegyük 
fel a versenyt, de arról meg- 
lehet győződve mindenki, hogy 
pár szavas közleményeinkben 
is rakásra fogjuk boritani ösz- 
szes kirohanásaikat. 

Folytatjuk. 

- Eljegyzés. Berger Marcel, 
a Szamos belső munkatársa és 
Bokor Margit jegyesek. Ehhez az 
eljegyzéshez őszinte szivből gra- 
tulálunk és sok szerencsét - 
boldogságot kivánunk. 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 1 

posztó, kész férli-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

HLegolcsóbb bevásárlási 

forrás! 

- Szatmár takarékos és gon- 

dos házlasszonyalnak ma már 

nem okoz az gondot, hogy élelmi- 

szer és csemege szükségleteteit hol 

szerezze be, mert amióta Barna 

Béla átvette a Csoperativa üzletét 

és azt teljesen ujjá alakitva meg- 

tömte minden földi jóval, azóta há- 

ziasszonyaink csak ott vásárolnak, 

mert meggyőződtek róla, hogy ott 

mindent a világon beszerezhetnek 

és hogy is ne, amikor ott tapintatos 

figyelmes kiszolgálásban is részesül- 

nek, - bámulatos és meglepően ol- 

csó árak mellett. A csemege osztály 

külön érdekesége lett a modernül 

berendezett falatozó, amelyet Szat- 

már uri közönsége szivesen látogat. 

Uránia mozi vállalat, a szinhá- 
zi szubvenciók, a tantiemek, az 
ovoda stb. stb,- amelyek egy- 
től-egyig égető problémái Szat- 
már városának. 

LegszebbPerzsa szönyegek, legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. FriedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Ne felejtse !!! 

Hétfőn és kedden 

10 Leiljes Zónanap 
Robella kozmetika 

Satu-Mare. P. Bratianu 6 szám. 

I. emelet. Telefon 27. 
Ondolálás! Hajvágás! Manikur! 

Értesités! 
A Klein Dezső féle 

Csödtömeget megvettem és a 
raktáron levő gyermek, női és 
férfi cipőket minden elfo- 

gadható áron eladom. 
Klein J. Stef.c.M. (Kazinczy) 2. 

A „Victoria 
kávéház szolid családi szó- 
rakozóhely, mely teljesen 
modernül át van alakitva. 
Esténként kitünő zene, bel- 
és külföldi lapok, mérsékelt 

árak. 

Kitunő O állan- 
dóan 

kaphat 

PISZELNÉEÉL 
Stefan cel M. (Kazinczy u) 6 sz 
nagyobb tételben is legolcsóbb 

napi árban. 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 

csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mü 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 

- A városi nagytanáos 
ma, hétfőn délután ülést tart, 

amelyen igen sok fontos és a 
város lakósságát felette érdeklő 
ügyekben fog határozni. Így a 

tárgysorozat 
szerepel a város főbb 

és 
között 

utvonalainak csatornázása 

November ilén lesz 
Bukarestben az országos 
kereskedői kongresszus. Az 
Erdélyi és Bánsági Kereskedel- 
mi Egyesületek Szövetsége, to- 
vábbá a Sfatul Negustoresc ve- 
zetői november 11-ére Buka- 
restbe országos kereskedői kon- 
gresszust hivtak össze, hogy 
állást foglaljanak a kereskedő 
társadalom helyzetének megja- 
vitása érdekében. A kongresz- 
szus résztvevői részére a CFR 
50 százalékos kedvezményt biz- 
tositott. 

Férfi kalapját 50-leiért ja- 

vitja és ujjá alakitja az A- 

merikai Jelenik féle kalap 

üzem Str. Col. Jakobini (v. 
Várdomb u.) 25 szám 

Halmes fogászat aulkrem 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 
vizvezetékkel való ellátása, az nákat és fogtöméseket. 

Hétfőn, kedden és szerdán: [Uránia 
Hétfőn és kedden: A legsike- 
rültebb falrengető burleszk 

A olló Minden nőövel megeshetik" Malek mint generalis 
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lvásároljunk? 
Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a Hétfői Friss Ujság'-ra hivatkozik!... 

Hó/ Megállj! Iti a jó 
bor! Itt igyál! 
Demkő Mihály 

vendéglője a báró Vécsey házban 
megnyilt. Kitünő villásreggeli, házias 
konyha, olcsó abonnoma kihordásra 
is. fisztán kezelt, nagyszerüű italok. 

Az nálió 

Asztalosok 
Butorcsarnokában Bul. Basarabi- 

lor (Battyhányi ucca) 1. sz. alatt 
ebédlőt, hálót, férfi szobát, ma- 
gányos ágyat, hencsert, diványt és 
madracot a legjutányosabban sze- 

az 

tessék 

e
 

2
 

ed
] 

v 
Ehirdetésnek 

z 

Mindenkor frissen csapolt sör. Kelle- rezheti be. 

mnes, barátságos szórakozóhely. Érdemes végigolvasni 

Öszi és teli szövet különlegessé- 
ggeim megérkeztek. 

Raktáron tartok valódi angol és skót, öltöny, felöltő átmeneti- 

kabát és télikabát szöveteket. 

uri szabó 

OVz, Piata Bratianu 2. 

Szőrmebundak és 

nem mindeonnapi 

7
 

Hüvős idők járnak hideg van Szatmáron 
Megkérdezik, hogy kit szolgáltunk a nyáron ? 
S hogy ha az idóőbek e folyását látod 

Veszek meleg öltönyt és téli kabátot 
Mindezt pedig kapod nálam olcsó áron 
Raha üzletemet bárkinek ajánlom 
Már ötszáz leuért van téli kabátom 
Egész urrá teszlek vele, jó barátom! 
Árulok öltönyök s meleg felőltőket 
Árverésen vettem, olcsón adom őket. 
Lelkiismeretes szolid árat szabok 

(a
a)
 

z
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Hovács és Sziráczki 
villany szerelési vállalata szőrmeáruk Azért mégis csak jót és tartósat adok 

SATU-MARE legolcsóbb beszerzési Jőjjön a közönség nézzen nálam széljel 
P. Brati Deák-tér) 2 Nem kötelező ám mindenkor a vétel 

. Bratianu (v. Deák-tér) 2. forrása Kabátek, öltönyök, esőkőpenyegek 
Mind vevőre várnak! Kérem csak jöjjenek ! 
Minden alkalomra ruhát kölcsön adok 
De meg is veszem, ha még elég jót azok 
Csak egy próba vételt tessék nálam tenni 
Fogadom, sohasem fog más üzletbe menni, 
Nagy kereskedőnek drágán kell dolgozni 
Nagy a kiadása és azt be kell hozni 
Az én üzletemben! - bár itt is van minden 
Eladok szép ruhát olcsón, cesaknem ingyen, 
Nincs is a boltomnak ma párja Szatmáron 
Felelősség mellett bárkinek ajánlom. 

Uj női kabátok a legelegáns kivitelben már500 leitől ! 

Friedmann Sámuel 
Ruha-Ötthon sSatu- Mare 

ApPiata Bratianu 2. az udvarban. 

Villanyszereléseket, javitáso- 
kat szakszerden és jutányo- 

san vállal. 
EUBIN 
szőrmeáruház a Szinházzal szemb. 

Mü és Sima örlést garantált 
mainőségben és olajsajtolást 
e legolcsóbban végex a 

Laszló malom Tel.: 390. 

Hó és sárcipó 
szakszerű javitását vállalja s 

Eördögh Alajos 
cipész Madách u. 3. 

Mérték után elegáns és tar- 
tós cipőket készit!... 

Hallotta már a hirét a 

„Gambrinus 
étteremnek ? 

Kitünő házikoszt, abononsek- 
nek és házonkivülieknek ár- 
kedvezmény, választékos vil- 
lásreggelik és szinházi vacso- 
rák, kítünő fajborok és kü- 
lönféle hüsitő italok, vidéki 
urak kedvenec találkozóhelye. 

P. Bratianu 2. 

Csokrok,koszoruk cse- 

repes nyiló virágok 
legolcsóbban kaphatók 

Pintyéné 
virágüzlet. Dácia mellett. 

a November 1-vel 
Üzletáthelyezés e.lán 
zletünket Str. Mihai Viteazut 24 sz. alól (v. Rákóczy u) 

az Iuglik féle házból - a Str. Lucaciu (v. Hám János u) 

A. szám alá, a Szántó féle helységbe a Szinházzal szemben 

helyeztük át. Átköltözés miatt az összes raktáron levő árutmé- 
Iyen leszállitott árban árusitjak. KLEIN TESTVÉREK Ma Szatmárom van dolga 

CAFÉ 

okvetlenül keresse fel az állo- „IKis Pina Ee " s a 

mással szemben levő, jó hirnév- Legjobb rem = G ; A 

ek örvendő iegolcsóbb 720-az boenzinPuskás Arpád 
szórakozóhely. 8 

A Str Horla (volt Károlyi köz) 5. szám 
atatti telepünk előtt felállkott legmoder- 

nebb automatikus benziutöltő állo- 

vaz 

A Elsőrendüű zene. Reggel 3 óráig 
szállodát és éttermet. Olcsó és nyitva. Kitünő bableves. 

uri-szabósága 

Elsőrendü borok. 

Pomntos és figyelmes 
kiszolgálás. 

nyugalmat nyujtó szobái garan- másunkon mindenkor legolcsóbban 

tált féregmentesek. Szigoruan i A it ] , Í kapható. 

erth W kóser házi konyha. 101] 01I 8 0150 emEjjeli szolgálat 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 
vizumoztatási irodája 

Dácila udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 

megbizatásait 

Linooln FORD Fordson osztálya 

a 
ROSZ] 

SZATMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

Hirdeszen a 
„Hétfői Fries Ujság"-ban 
zzgyapsa smmoszosva 

Szülők figyelmébel 
Az 1928-1929 tanévre mindenne- ; 

mü kötött, szövölt és rövidáruk Hencserek,bőrgarniturák, 
ugy fiaknak, mint leányoknak madracok stb. legelőnyösebben 

legolcsóbban szerezhetők be Szász József 

kárpitosnál Moertz József 
üzletében. P. Bratianu 16 Szatmár, Stefan cel Mare (Kazin- 

Alapittatott: 1892. czy u.) 20 a ref. gymnaziummal 

í szemben szerezhetők be. 

Javitásokat olosón vállal 
órás és ékszerész inólenm,szönyeg, bu- 

; S ATUM ARE torszövetek és figyelmébe. 

Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. mindennemü Mindennemn cipőfelsőrésze- ket, tüzéseket szakszerű Kárpitos kellékek legol- ket árpitos kellékek legok kivitelben, igen jutá- 
csább beszerzési forrása nyosan vállalok. E- 

Spitzer Izrael legáns, tartós cipőket mérték 

ééés Co. után készitek 

Városi bérpalota. Désiy Gyula Mateos a 3 

AMandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.Óra 6 

ékszer javitások. Optikai cikkok orvovi rendeletre. 

la n. é. közönség 

Nyomatott a Hirseh féle nyomdai műiatézet gyorssajtóján Sat
u-Mare 


